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JESENNÉ POSTREHY 
 

o letnom oddychu tu máme opäť jeseň 
a s ňou zvyčajný zhon so stíhaním prác do 
konca roka. Každý rok je to najuponáhľanejší 

čas.  
Ešte – zdá sa – v nedávnom čase nášho detstva bolo 
pole a záhrada miestom, kde sa trávilo najviac času. 
Dnes ho väčšina z nás, možno žiaľ, naháňa azda 
všade. Záhrady zamieňame za krásne trávniky 
a okrasné rastliny. Dobre, skrášľujeme si miesta, na 
ktorých bývame. Ráno rýchlo, popoludní azda aj 
trochu pomalšie prejdeme spomínanou krásou. Tu 
je neželaná burinka, trávu treba znova kosiť... Nie-
kedy sa ani nemáme kedy zastaviť, aby sme si v tom 
svojom peknom prostredí aj posedeli a pokochali sa 
v tejto zdokonalenej kráse. Deti vidia, že tu sa 
s loptou nezahrajú, tam nie je kde vyliezť na strom, 
tadeto sa nemožno ponaháňať. Čo teda s nimi? Ešte 
že sa niektorí neboja vyjsť z radu a prispôsobia dvory 
na herne pre svoje ratolesti. A že aj obec sa prispô-
sobuje novej situácii a začína s budovaním, aj keď 
zatiaľ nie mnohých miest na trávenie voľného času.  
Ale vráťme sa k jeseni. Prechádzka po obci je 
o kritike na stav ciest, na poradie prác, atď., veď to 
poznáte. Ťažko získané peniaze na budovanie sú tak 
termínované, že bez uvedomelosti každého z nás je 
takmer nemožné ich bez stresov minúť. Najmä toho, 
kto má hodiny času na kritiku, ale žiaden na prácu 
len tak - pre všetkých, aby som bol užitočný. Už 
vopred nám chýba trpezlivosť na vybudovanie azda 
najstaršej radošinskej ulice. Tešme sa, že sa robí. 
Nesmúťme, že sa nerobila skôr, aj keď sme to všetci 
takto pociťovali. Na túto prácu nestačia nezamest-
naní a trochu peňazí z obecnej kasy, v ktorej, ako sa 
zdá, je riadny prievan. Takže, tešme sa, že sa našli 
doslova „bojovníci“, ktorí sa nevzdali, kým peniaze 
na ňu nezískali. Kto z nás vie, čo tomu všetko pred-
chádzalo? Kto z nás vie, ako sa hľadá zhotoviteľ 
takéhoto nemalého diela?  
Rovnako nás trápi, že je vlhko a „staro“ v miestnom 
kostole, ktorý je dominantou obce už svojou polo-
hou, o význame nehovoriac. Aj tu je jeseň a termín. 
A sú aj peniaze, ktoré treba minúť. Na ich minutie 
ešte z tejto časti roka je však potrebná obetavosť. Tá 
nehľadí na odmeny, na chvály, robí, lebo chce. Teraz 
– na jeseň, lebo jeseň je objektívne v budovaní či 
dobudovávaní najuponáhľanejšia. Na pekne uprave-
nej ulici ku kostolu by mal stáť kostol s rovnako 
peknou fasádou a areálom, a o to tu teraz ide. Nech 
nám to všetko vyjde.      
Antónia Sigetová 

Nová publikácia  
Radošinské divadlo (1920-2010)  

Pri  príležitosti 90. výročia od vzniku ochotníckeho divadla v Rado-
šine vydala Obec Radošina publikáciu o bohatej histórii ochotníc-
keho divadla v našej obci Radošinské  divadlo (1920 - 2010). Roky 
1920-1999 podrobne zmapoval Stanislav Štepka, o poslednom 
desaťročí (roky 2000-2010, teda o histórii súboru Hlavina) napísala 
správu Mária Escherová. O vydarenú grafickú úpravu a ilustrácie sa 
postaral Svetozár Mydlo. Publikácia vyšla v náklade 500 kusov a v 
prípade záujmu si ju môžete zakúpiť na Obecnom úrade v Radoši-
ne. Cena je 3 €. 
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ZZ  RROOKKOOVVAANNIIAA  OOBBEECCNNÉÉHHOO  ZZAASSTTUUPPIITTEEĽĽSSTTVVAA  
 

Dňa 3.9.2010 sa poslanci zišli na svojom 24. rokovaní. Po otvorení a kontrole plnenia uznesenia z predchádzajúceho obecného 
zastupiteľsta poslanci schválili plán činnosti hlavného kontrolóra obce Radošina na 2. polrok 2010.  Hlavná kontrolórka Ing. Bed-
náriková predniesla v správe 2010/5 výsledky z kontroly nájomných zmlúv uzavretých obcou Radošina ako prenajímateľom. Kon-
štatovala, že zmluvy sa uzatvárajú v súlade s platnou legislatívou. Subjektom, s ktorými boli zmluvy uzatvorené pred účinnosťou 
VZN obce Radošina o cenách nájmu, kde výška nájomného nie je v súlade s VZN, dôjde k návrhu obce Radošina na zosúladenie 
výšky nájomného s platným VZN.   
Komunálne voľby do orgánov samosprávy obcí sú vyhlásené na 27.11.2010. Poslanci určili na celé funkčné obdobie rokov 2010-
2014 rozsah výkonu funkcie starostu obce Radošina na plný pracovný úväzok a 9 poslancov Obecného zastupiteľstva obce Rado-
šina na celé volebné obdobie rokov 2010-2014. V Radošine sa bude voliť v dvoch volebných obvodoch, vo volebnom obvode Ra-
došina 8 mandátov, vo volebnom obvode Bzince 1 mandát. 
Najrozsiahlejším bodom rokovania býva tradične došlá pošta a interpelácie poslancov. Poslanci neschválili žiadosť Zuzany Brezi-
novej a Petra Brezinu o prehodnotenie výšky kúpnej ceny za pozemok. Súhlasné stanovisko vyjadrili k žiadosti DHZ Bzince na 
odpustenie poplatku za prenájom kultúrneho domu z dôvodu organizovania hodovej tanečnej zábavy. A. Bečková bude vyzvaná 
na doplnenie ohlásenia drobnej stavby. Nakoľko zo strany občanov dochádza k porušovaniu stavebného zákona,  a to či už neoh-
lásením drobnej stavby alebo nesplneniu podmienok uvedených v oznámení obce k ohlásenej drobnej stavbe, obec vykoná kon-
troly a prijme opatrenia na nápravu.  
Občania Bziniec listom s názvom „petícia“ vyjadrili nesúhlas s vybudovaním zberného dvora. List nemožno považovať za petíciu, 
pretože obsahoval veľa vecných aj formálnych nedostatkov, na odstránenie ktorých boli vyzvaní prostredníctvom poslanca obec-
ného zastupiteľstva za Bzince.  
Poslanci boli oboznámení s odpoveďou riaditeľa ZŠ a MŠ na možnosti prijatia úsporných opatrení, informovali sa na finančnú 
situáciu obce a plánovanú inventarizáciu majetku obce.  
Najbližšie rokovanie obecného zastupiteľstva sa uskutoční 12.11.2010.                   (em) 
 

OBEC ŽIJE – SPRÁVY V SKRATKE
 V septembri sa v centre obce začalo intenzívne pracovať na realizácii projektu Modernizácia a revitalizácia centra obce Rado-

šina. Projekt v hodnote takmer 600 000 € vo výške 95 % financuje Európska únia, 5 % poskytne zo svojho rozpočtu obec Rado-
šina.  V rámci tohto projektu bude zrekonštruovaná miestna komunikácia na Piešťanskej ulici, ktorá po osadení nových obrub-
níkov dostane nový asfaltový povrch. Chodníky a spevnené plochy budú zo zámkovej dlažby, pred obchodnými prevádzkami 
v centre obce pribudnú nové parkovacie miesta. Komunikácie a chodníky budú upravené aj okolo kostola. V celom týmto pro-
jektom riešenom priestore budú vybudované zóny oddychu s posedením,  pribudne nová sadovnícka úprava, odpadkové koše 
a nové parkové osvetlenie. Pred kultúrnym domom sa objaví nová autobusová zastávka a  parkové osvetlenie pri novom 
chodníku popri potoku (od klutúrneho domu smerom k „malej pálenici“ ).  

 V letných mesiacoch sa okrem kosenia verejných plôch v obci podarilo opraviť fasádu  na budove šatní TJ ŠK a na kultúrnom 
dome zrekonštruovať schody položením novej protišmykovej dlažby.                (em) 
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999000   rrroookkkooovvv   dddiiivvvaaadddlllaaa   vvv   RRRaaadddooošššiiinnneee   
 
Pred kultúrnym domom sa začiatkom septembra objavila veľká historická fotografia prvých radošinských divadelní-
kov a na stĺpoch originálne muchotrávky... Jednoznačný signál, že v Radošine sa chystá divadelný sviatok . A veru nie 
hocijaký, radošinské ochotníctvo slávilo 90 rokov od svojho vzniku, presnejšie od uvedenia prvej hry, ktorou bol 
v roku 1920 Hrob lásky od autora Ferka Urbánka.  
V sobotu 11. septembra sa 
v kultúrnom dome v Radošine 
zišli viaceré generácie ochotníkov, 
predstavitelia obce, pozvaní hos-
tia a verní diváci.  Pri vstupe ich 
s úprimným úsmevom a pohárom 
vínka vítali divadelníci zo súboru 
Hlavina. Po slovách zástupcu sta-
rostu obce Ing. Hauptvogela, PhD. 
zaujímavo a zanietene o prvých 80 
rokoch radošinského divadelníc-
tva porozprával Stanislav Štepka. 
O posledných 10 rokoch, teda 
o histórii súboru Hlavina, podala 
správu Mária Escherová, ktorá aj 
v mene radošinských divadelní-
kov odovzdala netradičnú cenu - 
divadelnú „desku“ človeku, kto-
rému najviac vďačíme za to, že 
v Radošine ochotnícke divadelníc-
tvo stále žije a ktorý divadlom 
Radošinu preslávil – Stanislavovi 
Štepkovi.    

Ďalším príjemným bo-
dom programu bolo 
predstavenie novej pub-
likácie Radošinské divad-
lo 1920–2010, podrobne 
mapujúcej históriu diva-
delníctva v našej obci. 
Novú knižku do života 
šarmantne uviedla Ing. 
Veronika Benedikovičo-
vá. Z ocenenia sa neskôr 
tešili aj členovia súboru 
Hlavina, a to z krásnej 
pamätnej medaily z rúk 
manažéra Radošinského 
naivného divadla, ktorej 
autorkou je významná 
akademická sochárka, 
radošinská rodáčka, 
Ľudmila Cvengrošová, 
ktorá bola na slávnosti 
osobne prítomná. Diva-
delníkov potešil aj pa-
mätný list predsedu 

Nitrianskeho samosprávneho kraja, ktorý prišiel odovzdať Anton Živčic, známy z dosiek DAB v Nitre. Po mnohých, aj keď 
príjemných a zaujímavých  slovách, prítomných zaujali piesne v podaní členov RND Marušky Nedomovej a Mojmíra Cabana. 
Potom už javisko patrilo Hlavine a jej programu „Divadelné šíny do Radošiny“. Potlesk znel dlho a srdečne. V spomínaní na 
roky prežité s divadlom sa neskôr pokračovalo v príjemnom prostredí Pivnice Radošina.      
Aj toto podujatie jednoznačne potvrdilo, že divadlo má významné miesto v živote Radošinčanov, a tak sa spolu tešme na 
ďalšie pekné divadelné stretnutia. Najbližšie na Radošinské Vianoce v decembri 2010. 
(em)  CƻǘƻΥ [ǳƪłǑ /ƘƻǾŀƴŜŎ 
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o dňoch návštev strávených u starých rodičov, morského 
pobrežia alebo bicyklovania vystriedalo tento pomalší 
rytmus prázdnin a dovoleniek pracovnejšie tempo. Začal 

sa nový školský rok 2010/2011. Neodradil nás chlad a vietor 
a školský rok sme slávnostne otvorili na školskom dvore. Per-
sonálne obsadenie školy je rovnaké ako po minulé roky 
s jednou výnimkou. Na 1. stupeň pribudla nová učiteľka Mgr. 
Viera Luleiová, ktorá učí štvrtákov.  Privítali sme medzi sebou 
17 malých prváčikov,  ktorí začali dlhú cestu, na ktorej si budú 
často spievať od radosti, no možno si aj poplačú nad neús-
pechmi. Najstarších deviatakov zasa čaká náročná cesta, roz-
hodnutie zvoliť si správnu cestu pre svoje povolanie. Aj peda-
gógov  čaká náročná, no zároveň vznešená a krásna práca. 
Tento rok bude náročnejší najmä pre tretiakov a siedmakov. 
Školská reforma, ktorá bola pred tromi rokmi spustená, nie je 
doteraz dopracovaná. Žiaci nemajú ani jednu novú učebnicu 
a ich vydanie  je  v nedohľadne. Zatiaľ sa budú učiť podľa sta-
rých, v ktorých veľa učiva chýba, iné bolo redukované, nenad-
väzuje na seba. 
Často počujeme o stagnácii kvality školského vzdelávania 
a výchovy mladých ľudí. Vina sa kladie najmä na nedostatok 
peňazí, ale aj nekompetentnosť. Nepridá k tomu ani horšia 
atmosféra v spoločnosti. Každým rokom stúpa počet výchov-
ných problémov, mnohí rodičia majú na deti málo času, učiteľ 
nemá postavenie, aké by si zaslúžil. 
So vzdelávaním je to, ako keby žiaci dostali dom. Len na nich 
bude záležať, aký si do neho dajú nábytok, či bude udržiavaný 
v čistote, či v ňom otvoria okná pre čerstvý vzduch. Pevne ve-
rím, že každý sa svojej povinnosti chopí správnou a pevnou 
rukou. K tomu všetkým držíme palce.           G.b. 
                

Príbehy z prázdnin v podaní našich žiakov 
 
!ƴŘǊŜƧ [ǳƪŀőƻǾƛőΣ оΦ ǊƻőƴƝƪ  
Tak ako každý rok aj tento sme dostali 30. júna vysvedčenie 
a začali sa vytúžené prázdniny. Hneď prvý prázdninový týždeň 
som odcestoval do tábora do Demänovskej doliny. Tešil som 
sa, aj trochu bál, pretože som prvýkrát išiel bez rodičov. Cesta 
vlakom bola úžasná. Prvý večer mi bolo aj trochu smutno, ale 
tešil som sa na dobrodružstvá, ktoré sme zažili nasledujúce dni. 
Počas dní sme hrali rôzne hry, súťažili, dobre sa zabávali. Ab-
solvovali sme prehliadku  Demänovskej jaskyne, kde sme obdi-
vovali krásu výtvorov, ktoré vznikali po celé tisícročia. Bolo tam 
zima, ale krásne. Niektoré kvaple pripomínali rôzne predmety 
a zvieratá. Ďaľším mojím zážitkom bola túra spojená so sedač-
kovou lanovkou. Z výšky som pozoroval krásu nášho krásneho 
Slovenska, majestátne tatranské kopce, zelené lesy. Spomínam 
na Liptovský Mikuláš, pasovanie za rytierov, ktoré sa odohralo 
v noci. Po príchode domov som bol ešte na kratších výletoch. 
Prvé leto sme spolu s rodičmi a súrodencami trávili v novom 
dome, tak sme si užívali dvor a malého psíka. Na tieto prázdni-
ny budem dlho spomínať.   
 
Simƻƴ  ±ƭŀǎłƪΣ оΦ ǊƻőƴƝƪ  
V jedno sobotné ráno sme vyrazili na hríby. Ja, moji rodičia 
a tety. Hoci bolo veľmi zamračené, počasie nás neodradilo. Po 
dlhej ceste na kraji lesa nás čakali krásne hríby. Keď košíky boli 

do polovice zaplnené, spustil sa veľký dážď. Našťastie sme mali 
blízko poľovnícky posed. Domov sme sa vrátili s plnými košíkmi 
a niektorí aj s kliešťami. Boli sme aj zmoknutí a unavení, ale 
šťastní z takého bohatého úlovku.     
 
5ŀƴƛŜƭ ±ŀƭƪƻΣ оΦ ǊƻőƴƝƪ  
Prázdniny začali s očakávaním na letný tábor. Moje plány sa 
zmenili, keď mi lekárka potvrdila ovčie kiahne. Program po 
vyzdravení stál za to. Odcestovali sme do Prahy. V ZOO sme 
mali možnosť vidieť pavilóny so zvieratami z rôznych kútov 
sveta. Okrem zvierat tam boli rôzne atrakcie, lanovka, vláčik, 
výcvik dravých vtákov. Ďalší deň sme navštívili expozície Ná-
rodného múzea, prešli sme Václavským námestím k orloju, 
Karlov most, pražský hrad. Lanovkovou dráhou sme sa vyviezli 
na Pettín, odkiaľ bol pekný výhľad na celú Prahu. K ďalším 
krásnym výletom patril výlet do Lešnej, kde je krásna ZOO  
a zámok. S ocinom som navštívil Vysoké Tatry, Skalnaté 
a Štrbské pleso. Pekný slnečný deň sme využili na návštevu 
Aquaparku v Poprade, kde som prvýkrát vyskúšal rýchlosť to-
boganu. V okolí Popradu ma upútal krásny Spišský hrad 
a termálne kúpalisko Vrbov. Ani som sa nenazdal a prázdniny 
ubehli ako voda. Zostali mi príjemné spomienky.   
 

aƻƧŜ ƭŜǘƴŞ ǇǊłȊŘƴƛƴȅ,  YŀƳƛƭ aƛƴłǊƛƪ  
Ako všetky deti aj ja som sa veľmi tešil na dlho očakávané dva 
mesiace oddychu, plné slnka a zábavy. Asi najviac času som 
strávil na našom novom obecnom športovom ihrisku, kde sme 
s kamarátmi hrali futbal a občas aj basketbal. V horúcich dňoch 
sme sa chodili ovlažiť a doplniť tekutiny do studničky pri kul-
túrnom dome a, samozrejme, na zmrzlinu, ktorej nebolo nikdy 
dosť. Doma na dvore ma najviac potešil bazén plný vody. Ok-
rem prázdnin u babky a môjho bratranca, kde sme toho stihli 
povyvádzať veľa, sme spolu s celou rodinou navštívili aj naše 
krásne Nízke Tatry a Liptov. V rodisku najznámejšieho sloven-
ského zbojníka Juraja Jánošíka v Terchovej sme všetci, aj keď 
horko-ťažko, zdolali Jánošíkove diery. Potom sme si prezreli 
okolie – Zázrivú, Vrátnu, Chleb... – a cestou z Aquaparku sme si 
vychutnali prechádzku medzi starými drevenými domčekmi 
v obci Vlkolínec pri Ružomberku. Plánovali sme si prezrieť ešte 
veľa krás tohto kraja, ale to by nám nestačili asi ani celé prázd-
niny. Možno zase o rok.      
        

{ƪŀƭƪŀ ǇǊƛ ¢ǊŜƴőƝƴŜΣ  Juraj Goryl 
Je to najstaršie pútnické miesto na Slovensku. Toto miesto sa 
spája so životom sv. Andreja – Svorada a Beňadika, ktorí sa stali 
patrónmi Nitrianskej diecézy. Celý svoj pozemský život sa riadili 
heslom: „ORA ET LABORA“ (Modli sa a pracuj.).  
V historickom areáli benediktínskeho kláštora sa konalo už po 
tretíkrát výtvarno –literárne sympózium „ORA ET ARS“. Tvoria 
tu umelci zo Slovenska aj zo zahraničia. 
Spisovateľ Daniel Hevier na Skalke namaľoval veľkorozmerné 
plátno, ktoré nechal na nádvorí kláštora do budúceho ročníka, 
aby ho dotvoril čas spolu s vetrom, dažďom a snehom. Sympó-
zia sa zúčastňuje aj náš rodák Stanislav Štepka, tento rok 
s ukážkami z hry Mám okno.  
Naša rodinná púť bola obohatená aj o tento kultúrny poznatok.

P 
ZZOO  ŽŽIIVVOOTTAA  NNAAŠŠEEJJ  ŠŠKKOOLLYY  
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SSPPOOLLOOČČEENNSSKKÁÁ  RRUUBBRRIIKKAA

Okienko ¼spechov 
 

Milí občania! 

V tejto novozaloţenej rubrike 

budete mať moţnosť popýšiť 

sa svojimi nezvyčajnými, obdi-

vuhodnými pestovateľskými a 

chovateľskými úspechmi, 

alebo tieţ vlastnými zaujíma-

vými výtvormi. V záhradách, 

dvoroch i v domoch často 

vidíme dych vyráţajúcu prí-

rodnú krásu, ktorá v neobvyk-

lých kombináciách dáva vytu-

šiť bohatú fantáziu tvorcu. 

Rovnako nás fascinujú niekto-

ré výrobky šikovných rúk, ktoré taktieţ neobmedzene vytvárajú buď výzdobu 

alebo i praktické predmety, rôzne neobvyklé pomôcky… S výsledkami vašej prá-

ce sa môţete obrátiť na ktoréhokoľvek člena redakčnej rady. 

Rubriku otvárame “megahruškou” zo záhrady p. V. Krajčíra (Nitrianska 275). 

Strom, ktorého názov majiteľ presne nepozná, má vo svojej záhrade dve desať-

ročia. Kaţdý rok hruška zarodí bohatou úrodou, tento rok nebol výnimkou. Hruš-

ka bola odhora nadol zasypaná mnoţstvom plodov, niektoré z nich dosiahli úc-

tyhodné rozmery a hmotnosť. Príkladom je hruška na obrázku, ktorá váţila 480 

g. Plody sa vyznačujú výbornou chuťou, kaţdý rok z nich majiteľka robí dţem, 

zavára ich, dokonca suší na koláče v zime a celé leto si na nich rodina pochut-

náva.                  Text a foto: G.b. 
 
 

Po kritike prišla chvála 
V našej obci sa uţ dva roky prezentuje skupina ţien, ktoré svojou prítomnosťou 

a spevom sa snaţia vzdať úctu na poslednej ceste našich rodákov. Nevieme 

vystupovať na verejnosti ako profesionálne teleso, ktoré by sa vo svojom odbore 

nejako školilo, sme ţeny, ktoré majú radosť zo spevu a malou mierou zuţitkujú 

to, čo im bolo dané.  

Po kritike niektorých našich rodákov a rodáčok, o ktorej vieme, a ktorú si uve-

domujeme, prišla aj chvála. Ţeny okrem odprevádzania zosnulých spievajú aj 

ľudové piesne. Nazvali sme sa  hrdo „Radošanky“. Pod týmto menom sme re-

prezentovali Radošinu na prehliadke dobrovoľných speváckych zborov obcí 17. 

júla v Horných Chlebanoch. Odozva na vystúpenie bola mimoriadne priaznivá 

a do budúcnosti povzbudivá. Na prehliadku nás prihlásila Helenka Štreicherová, 

vedúca radošinského Klubu dôchodcov, a sme jej za to vďačné.  

V ústrety nám vyšiel aj Obecný úrad a poskytol nám „Radošankám“ dopravu.  

Ďakujeme. Je mi ľúto, ţe som sa pre pracovné povinnosti nemohla zúčastniť na 

tomto vystúpení. Dokonale ma zastúpila sestra Marta Palcová–Pavlovičová. 

Speváčky sprevádzala na harmonike. Bolo by veľmi dobré, keby sa súbor trochu 

rozrástol o ďalšie hlasy, pretoţe spev, ako najkrajší prejav hlasu, treba odovzdá-

vať aj ďalším generáciám. Vieme, ţe v Radošine je ešte veľa „skrytých“ talentov.  

                    G. Cviková 

Poľovnícky deň v Radošine 

Na 11. septembra 2010 sa rozhodli poľovníci, členovia PZ Havran, usporiadať 

jesenné skúšky stavačov a zároveň predstaviť radošinskej verejnosti prebudo-

vaný či dobudovaný poľovnícky dom pod Hôrkou na Doline v Radošine.  

Akciu začali slávnostným nástupom početnej skupiny poľovníkov a oznámením 

programu dňa. Potom začali jesenné skúšky stavačov.

JÚL – AUGUST 2010 
Narodili sa 

* Adam Rybanský  
* Chantall Urbánková  
* Vanesa Šišková  
* Nela Chlepková  
* Sebastián Andrej Jánošík  
* Samuel Gubáni 
Vitajte medzi nami! 

Manţelstvo uzavreli 

Miroslava Mallová a Martin Matejovič 
Mgr. Martina Beňovičová a Jozef Volanský 
Ulrika Kolková a Pavol Chlepko 
Ľubica Beloritová a Nicholas Mark Torricelli 
.ƭŀƘƻȌŜƭłƳŜ! 

Okrúhle ţivotné jubileá 

50   

Jozef Gálik 

Jozef Nerpas 

Anna Kupcová 

Viola Baňáková 

60  

Ján Antalík 

František Horáčik 

Anna Lendelová 

Miroslav Vlasák 

7 5  

Alojzia Titková 

80  

Anna Kudrecová 

8 5  

Imrich Kolka 

Marta Naňová 

Pekného ţivotného jubilea sa doţili 

Valéria Vičanová – 81 rokov 

Mária Trenčanská – 81 rokov 

Gabriela Baňáková – 82 rokov 

Ľudovít Cvik – 83 rokov 

Marta Ţureková – 84 rokov 

Ľudovít Grznár – 87 rokov 

Jozef Blahuš – 88 rokov 

VĢetkĩm V§m prajeme veŷa zdravia do 

ōalĢ²ch rokov! 

 

¦ OPUSTILI NÁS 

Gejza Blahuš – 89-ročný 

Viliam Baláţik – 61-ročný 

Viliam Poništ – 65-ročný 

Amália Pintérová – 83-ročná 

Spom²name! 

 

 

 

 

 

 

   

Po skúškach psov poľovníci predstavili svoj upravený poľovnícky dom, v ktorom mohli návštevníci – a nebolo ich málo – 

vidieť  výstavku preparátov a trofejí ulovenej zveri. Záujemcom premietali videozáznamy z činnosti PZ Havran, z prírody, pri-

rodzeného pohybu zveri a pod. Pre návštevníkov pripravili príjemné posedenie s pohostením poľovníckym gulášom (mimo-

chodom 80 litrov a všetok sa minul), ţivánkou a rozmanitými druhmi nápojov. Celé posedenie podfarbovala reprodukovaná 

hudba. Súčasťou programu bola aj tombola, v ktorej prvá cena bola ulovená srna. Pre deti bola pripravená zaujímavá súťaţ 

v streľbe zo vzduchovky. Návštevníci sa dobre zabavili aj napriek nie veľmi priaznivému počasiu a poľovníci sa tešili jednak 

z vydarenej akcie, a aj z toho, ţe svoje pekne upravené a oplotené prostredie mohli predstaviť verejnosti.      –st- 
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VVVEEETTTEEERRRÍÍÍNNN YYY   OOO PPPÓÓÓŮŮŮ   VVV   RRRAAA DDDOOOŨŨŨIII NNN EEE   
 

Dňa 24. júla 2010 sa uskutočnil v našej obci na štadióne TJ ŠK 
v poradí už druhý zraz veteránov a priaznivcov historických 
vozidiel. Na zraz prišlo celkom 33 vozidiel, z toho 4 automobi-
ly, 2 velorexy a 27 motocyklov. Medzi motocyklami podľa 
očakávania prevládala značka JAWA s 20 strojmi, ČZ s počtom 
5, 1 skúter Tatran 125 a prekrásny motocykel NSU 250, rok 
výroby 1938, pána Kuníka zo Šintavy. Z automobilov medzi 
najkrajšie a najvzácnejšie určite patril Citroen 11 B, r.v. 1938, 
ktorého majiteľ je pán Laták z Trnavy. Po 17. hodine majitelia 
týchto strojov uskutočnili jazdu cez Dvorec, Ardanovce, Šal-
govce, Bzince a späť do areálu futbalového štadióna. V týchto 
priestoroch  mohla široká motoristická verejnosť obdivovať 

všetky stroje. Stretnutie bolo ukončené posedením 
pri folkovej hudbe v podaní G. Fialu a P. Cvika. 
Ďakujeme všetkým, ktorí sa podieľali na príprave 
a uskutočnení akcie, príslušníkom Policajného zboru 
z Nitrianskej Blatnice za asistenciu pri prezentačnej 
jazde, sponzorom za materiálnu a finančnú pomoc. 

Sponzori: Kofola, a.s., Autodoprava D. Gál, Autodop-
rava M. Lanfer, CMK Piešťany - M Basár a M. Hel-
bich, Autoopravárenská činnosť p. Krajčír, firma 
Ematech,  P. Šugra, OÚ Radošina, Autodoprava Ajax 
Bratislava, PD Radošinka, INLAN Nábytok 
a interiéry.    
Juraj Helbich, Peter Cvik 

Foto: R. Erent a Milan Kaffka ml. 
 

Hody, hody.... 
 

K hodom tradične patril kolotoč, husacinka, mnoţstvo slad-

kostí. Kolotoč bol aj na tohtoročných radošinských hodoch 

a maškrty iste nechýbali v ţiadnej domácnosti. Okrem kolo-

toča na fotografii vám ponúkame aj niekoľko receptov na 

„pohodové“ dobroty. 

 

FaloĢn§ husacia peĽienka 

½ kg kuracích pečienok pomelieme na mlynčeku, pridáme 1 

sladkú smotanu, soľ, čierne korenie, 3 celé vajcia, 2 dcl 

oleja (husacieho, kačacieho tuku), pečieme zakryté v mise 

z jenského skla asi 30 minút pri 150 stupňoch.     

 

Arabskĩ chlieb 

20 dkg hladkej múky, ½ dcl oleja, 1 dcl mlieka, štipka soli 

Prísady zmiesime rukou, vygúľame na placky a sucho alebo 

teflónovej panvici pečieme. Plníme podľa chuti mäsovou, 

zeleninovou plnkou.     

Anika Bittnerov§ 
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tƻ ǵǎǇŜǑƴŜƧ ŦǳǘōŀƭƻǾŜƧ ǎŜȊƽƴŜ 
нллфκнлмл ǎŀ ōŜȊ ǾŜƯƪŞƘƻ ǾȊǊuchu 
v ǘƛŎƘƻǎǘƛ ǳǎƪǳǘƻőƴƛƭŀ ȊƳŜƴŀ Ǿƻ ǾŜŘe-
ƴƝ ~ǇƻǊǘƻǾŞƘƻ ƪƭǳōǳΦ ¢ŀƪȇǘƻ ǵƪƻƴ ǎŀ 
ƻōȅőŀƧƴŜ ǳŘŜƧŜΣ ƪŜř ƴƛŜőƻ ƴƛŜ ƧŜ 
v ǇƻǊƛŀŘƪǳΣ ƴŀǇǊƝƪƭŀŘ ƳǳȌǎǘǾǳ ǎŀ 
ƴŜŘŀǊƝΦ ¢ŜǊŀȊ ǘƻ bolo o ƴƛŜőƻƳ ƛƴƻƳΦ 
A ς ƳǳȌǎǘǾƻ ǇƻǎǘǵǇƛƭƻ Řƻ ±Φ ƭƛƎȅΦ 
5ƾǾƻŘ ƴŀ ȊƳŜƴǳ őƻƘƻǎƛ ŦǳƴƎǳƧǵceho 
ƴŜōƻƭ ǇƻǘǊŜōƴȇΣ ƛōŀ ŀƪ ŘƻǇƭƴƛǙ őƭenov 
ǾȇōƻǊǳΦ [ŜƴȌŜ ǎǘŀǊȇ ǾȇōƻǊ ǊƻȊƘƻŘƻΥ Ak 
ǇǊƛōǳŘƴǵ ƴƻǾƝ őƭŜƴƻǾƛŀΣ ōǳŘǵ ŀƧ ǾƻƯōȅΦ 
A ǘƻ ǎŀ ǳǎƪǳǘƻőƴƛƭƻΦ tƻ ƘƭŀǎoǾŀƴƝ Ȋŀ 
ǇǊŜŘǎŜŘǳ ~ǇƻǊǘƻǾŞƘƻ ƪƭǳōǳ ōƻƭ ȊǾƻƭe-
ƴȇ tŀŜŘ5ǊΦ 5ǳǑŀƴ YƻƭƴƝƪΣ ōȇǾŀƭȇ ƘǊłő 
~YΦ CǳƴkŎƛƻǳ ǘŀƧƻƳƴƝƪŀ ōƻƭ ǇƻǾŜǊŜƴȇ 
Ing. Miƭŀƴ .Ŝƶƻ. 
 

Kto je dr. Kolník?  
Pre skôr narodených ho netreba 
predstavovať, iba ak strednej a najmladšej generácii. Jeho prvé 
športové kroky začínali v Radošine v miestnej škole a na našom 
štadióne. Do 16 rokov hrával za dorast ŠK. V tomto období 
študoval na strednej škole v Trnave a vo voľných chvíľach sa 
venoval futbalu. Šikovného mladíka v bráne si všimli činovníci 
Spartaka Trnava a zakrátko už hájil bránu ligového dorastu. Po 
maturite zostal naďalej v Trnave, pokračoval v štúdiu na Peda-
gogickej fakulte. Počas štúdií sa venoval futbalu, chytal za muž-
stvo dospelých v Šoporne. Po úspešnom absolvovaní PF, ako 
mladý učiteľ pôsobil vo Veselom pri Morave a na rôznych  
miestach. Tam, kde učil, všade hájil bránu miestneho futbalo-
vého klubu, napríklad v Podolí, Trenčianskych Tepliciach a v 
Trenčianskej Teplej, kde s pretekárskym futbalom ako 42-ročný 
skončil. Rozhodol sa skončiť i s prácou v školstve a prijal prácu 
v štátnych službách. Na futbal nezanevrel, ešte dnes rád spo-
mína na tréningy s osobným priateľom Imrichom Stachom, 
bývalým reprezentačným brankárom ČSR, populárnym „Capa-
nom“. Zo študentských čias si spomína na spolužiakov a spolu-
hráčov Jožka Štibrániho a Kamila Majerníka, s ktorými sa zú-
častnil i na hrách Univerziády (1964), ale aj na iných súťažiach. 
Ako učiteľ s aprobáciou telesná výchova zaúčal svojich žiakov 
k atletike, plávaniu, volejbalu, futbalu a podobne. Jeho žiaci sa 
stali víťazmi atletickej súťaže v rámci bývalého Československa. 
Deti pod jeho vedením v roku 1976 v celoštátnej súťaži „Škola 
rodičom a rodičia škole“ skončili ako víťazi a získali pohár pred-
sedu vlády. Osobne si cení aj stretnutie s futbalovým idolom 
šesťdesiatych rokov s populárnym Eusébiom, portugalským 
reprezentantom. Tak ako každý mladý futbalista má svoje vzo-
ry, mal ich aj on. Vzorom mu bol, hoci rokmi ani nie oveľa star-
ší, domáci hráč Dodo Repaský pre jeho skromnosť, futbalovú 

potenciu a opravdivú priateľskosť. 
Ďalej to bol Viliam Schroiff, brankár-
ska jednička futbalových MS v Chile 
v roku 1962. 
V myšlienkach mi zrazu zarezonovala 
otázka, prečo sa ten Dušan dal na 
prácu vo futbalovom výbore, a to 
v čase, keď si mohol spokojne užívať 
bez zodpovedností dôchodcovskú 
„pohodu“. Z môjho čudovania ma 
rýchlo vyviedol. Vieš, nechcem byť 
utiahnutý a kdesi z boku iba kritizovať 
prácu, o ktorej som doteraz nemal 
ani potuchy. Za dva mesiace, čo som 
vo funkcii, snažil som sa dôverne 
preniknúť do štruktúr riadenia futba-
lu. Je obdivuhodné, ako hsstka obeta-
vých ľudí venuje veľmi veľa zo svojho 
voľného času futbalu, len aby malo čo 

najviac priaznivcov v sobotu a v nedeľu pekný športový zážitok 
z hry našich futbalistov. V Radošine má futbal cveng, vidieť to 
na záujme, no potrebovali by sme veľa pomocných rúk. Zrazu 
predpažil obe ruky a zvolal: „Kde ste, bývalí futbalisti, možno 
vaši potomkovia sa chystajú preniknúť do futbalového sveta a 
potrebovali by vašu otcovsko-trénerskú radu. A práve vy sa 
staviate k veci záporne.“  
V tomto futbalovom ročníku v súťažiach pôsobia naše štyri 
celky a práce pri ich riadení je až, až... Naozaj, kto to neskúsil, 
ťažko uverí, koľko treba urobiť administratívnej, organizačnej, 
funkcionárskej práce, a to iba pri chode štyroch celkov. Potreb-
ní sú šoféri pri preprave hráčov na stretnutia, pracovník pri 
písaní zápisníc zo stretnutí, hlásateľ miestneho rozhlasu, špor-
tový spravodajca pre noviny MY, pribudla povinná práca video-
technika. Pre plynulý chod a rast mužstiev sú povinní tréneri 
s jednotlivými vedúcimi mužstiev (tréneri dorastu a mužstva 
dospelých musia byť držiteľmi platného trénerského preukazu 
s kvalifikáciou), každé mužstvo musí mať lekára alebo maséra, 
o poriadok v budove a čistotu dresov sa stará hospodár, po-
mocný hospodár rozvešiava bránové sitá, vyznačuje hraciu 
plochu (lajnuje), a ak treba, aj zalieva trávnik. Na stretnutí musí 
byť prítomných desať vestami označených usporiadateľov, 
najmenej dvaja pokladníci vstupného a najmenej dvaja podá-
vači lôpt.  
Som rád, že počas môjho krátkeho pôsobenia v klube nachá-
dzam pochopenie u starostu obce Ing. Šugru a ekonómky OÚ p. 
Chromej. Dobre viem, aká je ťažká doba a aké ťažké je získať 
financie, od ktorých sa odvíja všetko naše úsilie. Zišla by sa 
pomoc sponzorov. 
(Pokračovanie v budúcom čísle RN. Čítajte príhovor predsedu  
k fanúšikom.)          Text a foto (jv)

 

APEL  Posledné nedeľné popoludnia trávim na futbalových štadiónoch doma, ale i u mužstiev, s ktorými súťažíme o ligové body. 

Musím hneď skraja povedať, že ma trápi pohlaď  na naše ihrisko a jeho trávnatú plochu. Obdivujem hráčov, ktorí na takmer 
neregulárnom futbalovom teréne bojujú o spomínané body. Je mi ľúto, keď počujem po zápase od súpera nelichotivé poznámky 
na našu hraciu plochu a pritom si sami nemôžeme pomôcť. Vo vedení ŠK chuť by aj bola, ale to samo nestačí. Dnes, keď všetko 
závisí od financií, sa ťažko niečo buduje. Bojím sa jedného, že na jar, keď sa bude robiť pasportizácia hracej plochy, nedostaneme 
na hranie futbalu povolenie. Ako ďalej s takmer osemdesiatkou registrovaných futbalistov, ktorí takmer dennodenne trénujú? 
Obraciam sa so žiadosťou na Vás, potenciálnych možných pomocníkov, sponzorov, ktorí môžete svojou radou, ale 
najmä finančnými či technickými stimuláciami pomôcť. ±ƻǇǊŜŘ ±łƳ řŀƪǳƧǵ Ŧǳǘōŀƭƛǎǘƛ ŀ ǾȇōƻǊ ~YΦ  

Nový predseda ŠK PaedDr. Dušan Kolník 
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SPRÁVY Z ŠK TJ 
 Dňa  30. júna uskutočnila sa voľba nového výboru ŠK. Do funkcie predsedu TJ Športový 

klub bol zvolený tŀŜŘ5ǊΦ 5ǳǑŀƴ YƻƭƴƝƪ. Vykonávať funkciu tajomníka ŠK bol poverený 
LƴƎΦ aƛƭŀƴ .Ŝƶƻ. Ekonomiku ŠK naďalej vedie ekonómka OÚ p. ChroƳł. 

 Najsledovanejší futbalový kolektív v obci družstvo „mužov“ je od 1. augusta novým 
účastníkom V. ligy Západ. 

 Kolektív „dorastencov“ od 7. augusta bol z finančných dôvodov prihlásený do Ob-
lastných maj-
strovstiev okresu -
 skupina „B“, ostatné 
futbalové družstvá zos-
távajú naďalej činné vo svojich kategóriách. 

 Výbor ŠK sa touto cestou obracia na rodičov, aby prihlásili 
svoje nádejné futbalové talenty do Športového klubu, kde 
pod odborným trénerským vedením skúsených hráčov  z 
„A-tímu“ získajú patričné základy z futbalovej abecedy. 
Apelujeme na rodičov, aby oni samotní nám boli nápo-
mocní a sprevádzali na štadión svoje ratolesti (ako to robia 
v okolitých futbalových obciach), a stali sa účastníkmi tvor-
by nového futbalového kolektívu (napr.: ako vedúci muž-
stva ai.). Spolu s Vaším kladným rozhodnutím  prineste fo-
tografiu adepta (rozmery na pas) a kópiu rodného listu. Pri 
fotografii Vám môžeme pomôcť. Vyhľadajte nás 
v popoludňajších hodinách buď priamo na štadióne pri 
tréningu, alebo doma. Tešíme sa na spoluprácu. VȇōƻǊ ~Y 

 

ÚSPEŠNÁ BEŽKYŇA ŽOFKA NAŇOVÁ 

 
Na dŜŘƛƴŜ ƧŜ ǎƪƾǊ ǾȇƴƛƳƻőƴŞ ŀƪƻ ōŜȌƴŞΣ ȌŜ ǎŀ ƻōƧŀǾƝ ǳȌ Ǿ ŘŜǘǎƪƻƳ ǾŜƪǳ ƴŜƧŀƪȇ 
ǾȇǊŀȊƴȇ ǑǇƻǊǘƻǾȇ ǘŀƭŜƴǘΦ ½ǾȅőŀƧƴŜ ǎŀ ƴŀ ǘŀƭŜƴǘ ǇǊƝŘŜ Ǿ őŀǎŜ ŘƻǎǇƛŜǾŀƴƛŀΣ 
a ƴƛŜƪŜŘȅ ƧŜ ŀƧ ƴŀ ǎǘǊŜŘƴȇŎƘ ǑƪƻƭłŎƘ ƴŜƧŀƪȇ őŀǎ ǵǇƭƴŜ ǎƪǊȅǘȇΦ  

 
Dnes 19-ročná Žofka Naňová 
začala s tréningom v behu až 
v septembri 2009 a už má za 
sebou viacero významných úspe-
chov. Čiže ako úspešná bežkyňa 
na Gymnáziu v Piešťanoch tréno-
vala až posledné dva roky štúdia. 
Reprezentovala školu pod vede-
ním trénerky Márie Halmovej 
v skupine juniorov v Družbe Pieš-
ťany. Vlani sa stala juniorskou majsterkou Slovenska v dvoch disciplínach: na 800 m 
a 1500 m. Tiež vlani bola na Majstrovstvách Európy v Bosne-Hercegovine druhá na 
800 m.  
V tomto roku bola prvá na 800 m a druhá na 1500 m, čiže na 800 m je juniorskou 
majsterkou Slovenka už druhýkrát. Tréningy neprerušila ani cez prázdniny, okrem 
stredy trénovala tak ako dovtedy každý pracovný deň od 16,30 do 18,00 hod. 
a v sobotu individuálne. 17. septembra odchádza na Majstrovstvá Európy do Ta-
lianska a v pondelok 20. septembra začína študovať v Bratislave na Slovenskej 
technickej univerzite. Škola s ňou ako atlétkou už ráta, bude súťažiť za atletický 

oddiel STU. Podľa jej slov si šport vyžaduje tvrdú prácu, ani štúdiá nikto za ňu neurobí. Vlani jej súťaž sťažovali nielen vybraté 
mandle, ale aj maturita. Keďže zvládla tak úspešne aj tento nápor, držíme jej ďalej palce.           -st- 
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